

习近平重要讲话引发上海社会各界强烈反响，要努力开创人民城市建设新局面

推进城市治理，让居民更有获得感、幸福感和安全感

我说过，中国经济是一片大海，我还要说世界经济也是一片大海。世界大海大洋都是相通的，任何人企图人为阻碍世界大海大洋相通，都只能是一种不自量力的幻想！加快构建新发展格局，要更好统筹国内国际两个市场两种资源，增强资源配置能力，提高对资金、信息、技术、人才、货物等要素配置的全球性影响力。

浦东要努力成为国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接，在长三角一体化发展中更好发挥龙头辐射作用。

人民城市人民建、人民城市为人民。城市是人集中生活的地方，城市建设必须把让人民宜居安居放在首位，把最好的资源留给人民。要坚持广大人民群众在城市建设和发展中的主体地位，探索具有中国特色、体现时代特征、彰显我国社会主义制度优势的超大城市发展之路。

——习近平

增强全球资源配置能力 服务构建新发展格局

中国经济是一片大海，世界经济也是一片大海。

上海，如何加快构建新发展格局，更好统筹国内国际两个市场两种资源，增强资源配置能力，提高对资金、信息、技术、人才、货物等要素配置的全球性影响力？

“浦东开发开放伊始，普华永道就在浦东注册落户，见证和参与了浦东

新区30年波澜壮阔的发展历程。”普华永道上海主管合伙人黄佳说，普华永道对浦东、对上海、对中国未来的发展充满信心，将继续与浦东一路同行，将服务浦东的经验赋能全国和全球。

“我们要扩大开放合作新优势，要在打造国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接中主动担当，在促进国内合作的同时，积极优化海外布局，增强全球资源配置能力，打造

一批资源配置高效、功能优势明显、整体实力领先、具有国际竞争力和影响力的企业集团。”市国资委党委书记、主任白廷辉说。

“浦东要努力成为国内大循环的

中心节点和国内国际双循环的战略链接，在长三角一体化发展中更好发挥龙头辐射作用。”隧道股份党委书记、董事长张焱表示，隧道股份作为全国第一家将全生命周期运营管理模式应用于基础设施建设运营全过程的国有企业，将把在浦东开发开放进程中积淀的城市建设运营经验，输出到长三角乃至全国更多城市。

城市治理现代化 开创人民城市建设新局面

人民健康。”上海交通大学医学院附属仁济医院院长李卫平说，以更大视野、更大格局、更大智慧在后疫情时代继续贯彻落实好“健康中国”战略，全面对标国际先进水平，通过深化改革，优化资源配置，使医院核心竞争力迈上新台阶。努力成为医疗卫生领域的改革开放排头兵和创新服务先行者，为维护人民健康提供有力保障，为“健康中国”战略的实现不懈努力。

北新泾街道社区党建办副主任韩晓倩表示，关注群众需求，注重群众参与，积极探索人工智能融入基础设施建设，助力社区治理，实现跨地区、跨领域的高效资源整合；推进民生服务“最后一公里”向“最后一百米”延伸，满足工作人员和居住人群的多层次、个性化、高品质生活需求，建设开放便捷、配套完善、邻里和谐的生活街区，让群众享受更加便捷、优质的服务，感受更加美好、和谐的社区生活。

浦东公安分局交警支队世纪女警中队中队长、“80后”的张丹青说，“探索超大城市发展之路任重道远，如何在有限的资源条件下，创新治理手段、

模式和理念，我们一定继续勇于担当、敢为先锋，继续提高人民群众的获得感、幸福感和安全感，奋力创造新时代、新奇迹！”

“坚持以人民为中心发展理念，把最优资源留给人民，建设优质公共服务体系。”市教卫工作党委书记沈伟说，上海教育系统要着力供给高品质教育卫生资源，着力提升教卫系统特别是高校创新策源能力，确保在2020年总体实现教育现代化、成为亚洲医学中心城市基础上，加快发展同具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市相匹配的一流教育、加快建成亚洲一流健康城市。

复旦大学微电子学院2019级博士研究生赵旭阳说：作为土生土长的浦东人，还记得小时候，邻里间还会发生这样的对话：“我今天要去趟上海”、“这东西是在上海买的”。那个时候，浦东和繁华的“上海”在人们的心中是两个地方。两岸靠摆渡，浦东内部交通也要依赖三轮车、中巴车来解决。如今，地铁四通八达，隧道、大桥

方便地沟通两岸，人民生活水平整体性跃升，浦东就是上海最繁华的部分之一。现在，作为一名复旦大学微电子学院的博士生，身处浦东张江的复旦大学张江校区里，和全国最优秀的老师同学一起攻克芯片设计关键核心技术，解决这一国家重大需求。我们的研究成果在同样位于浦东金桥的华为上海研究所得到应用，用来设计世界上最先进的芯片。浦东不仅在过去30年间飞速发展，发生了巨大的变化，并且至今依然站在改革开放、创新发展的最前沿。

同济大学磁浮交通工程技术研究中心副主任林国斌深刻感受总书记的话语，他说，上海浦东新区开发开放三十年，经济建设、科技创新和社会发展取得巨大成就。最能代表浦东开拓创新精神，引领世界，且具有全球影响力的典型事例就是浦东机场高速磁浮示范线的成功建设和运营。这条线安全

运营17年多，至今仍是全球唯一的可按400km/h以上速度运营的地面交通工具，是浦东开放创新、敢为人先精神的靓丽名片，引领了世界交通科技创新并成为我国交通强国建设战略和长三角一体化发展战略有关交通发展的重要参考经验和实践支撑。

上海戏曲艺术中心党委书记、总裁谷好好表示，听了习总书记的讲话，非常振奋、深受鼓舞。浦东精神就是敢闯敢试，这个“敢”意味着敢于打破陈规，突破桎梏，这是浦东永立潮头的成功之处。作为戏曲人，我们要学习这种锐意创新的勇气，敢为人先的锐气，蓬勃向上的朝气，浦东特质，在更深层次推进深化文艺改革创新、更高水平讲好中国精神、中国故事上勇当开路先锋。

（第12-15版由本报记者姚丽萍、马亚宁、郗阳、罗水元、杨硕、张钰芸、袁颖东、任天宝、潘高峰、江跃中、叶薇、杨欢、左妍、陆梓华、屠瑜、杨洁、张炯强、易蓉、赵明采写）

索菲亚 SCHMIDT 司米 橱柜 始自法国1934·畅销全球24国

天猫双11全屋定制类目2018-2019年连续两年销量第一

索菲亚&司米 嗨购双11

买18m²送4m² 17998元起

买索菲亚18m²E0级经典装满家系列 送4m²全屋定制

最上海 最亲民

可读 可信 可亲 有用 有益 有趣

创刊于1929年 飞入寻常百姓家

订阅2021年度新民晚报 惊喜等牢依

国内邮发代号：3-5	360元/年（新民晚报）
国内邮发代号：3-93555	261元/年（新民晚报工作日版）
国内邮发代号：3-205	104元/年（新民晚报双休日版）
邮政咨询热线：11185	本报咨询热线：62474929

订全年送正章套装（此活动仅限上海地区订户）

新民晚报 扫码直接订阅